



他们走出考场,神色各异。年年国考,酸甜苦辣,喜怒哀乐!

少了五道题 还是做不完

烟台近万人参加国考,弃考者占一成

5日,2011年度国家公务员公共科目笔试在全国同步开考,近万考生在烟台17个考点330个考场参加考试,比去年多了千余人,公务员考试越来越热。记者在采访中发现,“题难”仍然是考生谈论最多的话题。

今年题少了,难度没降

与往年140道题相比,5日上午开考的行政能力测试题少了5道题,但是记者采访的10余名考生均表示没做完。来自威海的考生王洪波告诉记者,国考数学题解起来有点绕,花费的时间比较多,他都没有做。王洪波报考的是最高人民法院的书记员岗位,25个岗位名额有两千多人报名,他觉得自己虽然准备的很充分,但是也只能“看运气”。

“我有二十多道题都没做

完,最后全蒙的,答题卡就随便涂了。”从青岛某高校毕业的考生小李告诉记者,“今年的题挺难的,虽然题量减少了,但是难度增加了。”

“有个考题是考军衔的颜色和种类,平常也不接触,看着这题我就蒙了。”鲁东大学的考生小刘说,还有类似于唐三彩的常用颜色等历史方面的题,感觉今年的常识题比较难。不过许多考生表示,常识题“怪”和“难”是每

年都有的特点,他们早有了心理准备。

今年的行政能力测试题变化有点大,这让不少考生措手不及。首先,撤掉了往年必考的数字推理题,增加了数道图形分类题。据考生介绍,图形分类题就是给出6个图形,让考生按照一定的规律分两组进行排列。另外,往年放在最后的常识类考题今年被放在了第一部分,其中句子排序题也多了好几道。

报考的不少,一成弃考

5日,9884名考生报名在烟台参加2011年度国家公务员考试,其中有800名左右的考生弃考,占到了报名总人数的近一成。

小卫是青岛科技大学大学往届毕业生,现在已经在烟台

一家广告公司就业,她报考了全国政协宣传部的办公室文职岗位,两个名额有4000多人报名。“领导忽然打来电话要周日加班,而且我去了也不大可能会考上。”小卫说,她决定今年弃考,先干好工作再说。

记者随机采访考生了解到,基本上每个考场都有两三个考生弃考。烟台大学应届毕业生杨玉丽告诉记者,她的考场上午的时候有一个人没去考,下午考申论的时候弃考人数就增加到3人。

考生碰运气,裸考流行

“裸考”渐成时尚,当给自己一个练手的机会,不必花费大把的时间去复习,考上了就当运气好,考不上明年再来。在今年“国考”现场,记者发现“裸考”者不在少数,心态还比较乐观。

“我报考的井冈山干部学院

的一个职位,只招一个人,可是有1500多人报名。一点儿也没复习,就裸考碰碰运气吧。”毕业于烟台大学的马方昊告诉记者。

“我这是第一次参加公务员考试,没抱多大的希望。”记者

随机采访了十几位考生,一半以上的均表示,“今年刚毕业,只是碰碰运气。”

在采访中,记者发现这些首次参加“国考”的考生,心态大多乐观,“考不上也无所谓,以后再来,这次全当为省考练手了。”

和去年相比,其实不难

“今年国考,从整体上来说,行测的难度和往年变化不大,题量减少了,在一定程度上也可以说难度降低了。”中公教育的公务员考试专家称。对于有些考生认为考题很难,专家表示,公务员考试是一种竞争性、小众化选拔,录取率本来就很低,有一部

分考生认为考题难是正常现象。中公教育公务员考试专家表示,今年申论题目涉及农民工子女教育问题,紧跟社会热点。“考生一般年龄段在25岁左右,对教育现状有切身体会,解答起来相对容易。”

另外,中公教育公务员考试

专家表示,从往年的情况来看,在烟台地区考试的考生,很多都是选择北京、上海等其他城市的岗位,选择涉烟岗位的不多。“但是烟台地区公务员考取人数远大于涉烟岗位的录取人数,这说明烟台地区的考生水平还是不错的。”

花絮

组团包车来赶考

烟台作为今年国考的一个考点,来自各县市区及周边城市的很多考生都赶来参加考试。

在文化路小学考点,记者了解到,山东大学威海分校的考生至少包了11辆车来参加考试。

“我们昨天下午就到

了,包车来也方便,再加上住宿,百八十块钱的,挺划算。”来自山东大学威海分校的韩璐告诉记者。

记者了解到,包的车一般是长途大巴,每辆车大约乘坐30人,来参加国考的山东大学威海分校的学生大约有300余人。

“健忘”考生真不少

在文化路小学考点,不少考生提前来到。上午8:30分,考生井然有序的入场考试。8:38分,校门口只有寥寥几人发放传单,一位考生慌慌张张的从校内跑出来,在校门口跟门卫说:“我忘带身份证了!”

考生边往外跑,边打电话,打了几个电话后,才有人接听。“我忘带身份证了,赶紧给我送过来吧。到我宿舍找找,不在桌子上就在抽屉里。”他在校门口不停地来回走,手中的纸袋也扔在了地上。10分钟过后,又打电话确认身份证已经找到并有同学帮忙送过来,才放心的进入考场。

该考生是烟台大学海洋学院大四的学生,昨天晚上把准考证,笔等已经准备好了,谁知道就是忘了带身份证。为了国考,他已经专心准备了三个月,“如果因为忘带身份证考砸了,或者不能考了,那不得冤死了。”

9:05分,该考生的同学将身份证送来:“接到电话,我立马跑到他宿舍,他宿舍也很着急,我们把他的桌子抽屉都翻遍了,才找到身份证,赶紧打车送来了。”

据了解,当天“健忘”考生有不少,许多考生进入考场以后,又匆匆的跑出来让朋友或家人送来相关证件。

面对圈套向里跳

本报12月5日讯(记者崔岩) 瞄上了12月5日举行的2011年国家公务员考试,一些公考论坛群里竟然有人公开高价叫卖答案,并且声称只要肯花钱,包过“国考”。面对这一不高的骗局,还是有人上了当。

5日上午11点,烟台十四中门口,随着公务员考试行政职业能力测验结束,考生纷纷鱼贯而出。“上当了,传的答案都是错的。”路经记者身旁时,一考生电话中的聊天内容吸引了记者。

记者随后与该考生打了招呼,并询问“答案”是怎么回事。当记者在保证了不透露对方姓名等信息后,心存顾虑的刘刚(化名)才给记者讲起了这次公务员考试上当的过程。

刘刚告诉记者,他今年

加入了烟台公务员考试的交流QQ群,随着公务员考试日期临近,这两个月来,群里不断有人问要不要今年的考试答案,并保证只要肯花钱,一定能通过考试。

“要真能通过国考,花多少钱都值得啊。”刘刚说,与同宿舍舍友一商量决定冒一次险试试。11月初,刘刚通过QQ与对方取得了联系,对方表示,国考答案会在12月4日下午发送,但必须提前将钱汇到他们账户。

“说好的5000元,我们提前支付了3500元。”刘刚说,根据约定,4日晚上确实收到了对方提供的所谓的国考答案,自己与舍友4日晚上熬了大半个通宵才准备完毕,没想到,答案与第二天的考试内容完全不一样。

本版稿件除署名外均为记者 侯文强 魏衍艳 撰文 本版照片由记者 郭建政 赵金阳 侯文强 摄

